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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
ny Sszéchenyi-utcza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

3 Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

ö 

: 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ......... 6 frt - kr. 
Fél évre ........... 3 frt -kr. 
Evnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr. 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

- 

Megjelemik mindem vasárnap. 
- 

Az új földadó nyilvántartása. 

A földbirtokos osztályra nézve egy igen 
fontos, törvényczikkett alkotott a mult évi 
oországgyűlés. Ertjük alatta az 1885. évi XXII. 
t.czikket a földadó kataszter nyilvántartá- 
sáról. Általában tudva van, hogy az úgynevezett 
erdélyi részekben, ezek közt megyénkben is 

a birtok-viszonyok meghatározása majdnem egy 
évtized óta folyamatban volt, azon czélból, 

hogy úgy a művelési ág és osztály, valamint 
a területre nézve is egy helyes földadó-ka- 
m taszter keletkezzék, oly formán, hogy egy 

határozott földadó-kulcs alapján a birtokos 
osztály helyes-, és az állammal szemben is 

I jogos földadót fizethessen. Az 1875. évi VII. 
t.czikk végrehajtatván, ennek eredménye t. 

ii. a földadó-kataszterben nyilván tartandó 
változások szakszerü felvétele, a földadó ki- 
vetésnél való érvényesitése, valamint a köz- 

ségi közegeknek ellenőrzése czéljából állami 
közegeket rendel a fennt idézett XXII. t.- 

czikk. A centralisatio alapelvéből indulva ki, 
a megyék területén működő legilletékesebb 
forum, a kir. adófelügyelők működési köré- 
be lettek beosztva ezen állami közegek, ki- 

nek közvetlen vezetése és felügyelete alatt 
fogják gyakorolni a földadó-nyilvántartásnak 

megyénkben kissé nehézkes munkáját. Me- 
gyénk területére két földadó-nyilvántartási 
biztos és egy irattári tiszt lett kinevezve, 

előbbiek a pénzügyi fogalmazói, utóbbiak az 
adó és számtiszti dijosztály határozmánya 
szerint. A nyilvántartási biztosok a kir. adó- 
felügyelő működési körébe utalt nyilvántar- 

ttási ügyek elsőfoku elintézésére vannak hi- 
vatva, és egyszersmint végzik az ellenőrzést 

a községi és körjegyzők, valamint a városi 

adóhivatalok és nyilvántartókkal szemben 
mind arra nézve, a mi a birtokváltozás foly- 

tág az adókivetésben is változást idéz elő. Ne- 
vezetesen pedig azt, hogy a birtok változá- 
sok bejelentése és felvétele, azoknak a ka- 

ttaszteri munkálatokba való bejegyzése és az 
adókivetésnél annak figyelembe vétele helye- 

sen eszközöltessék és a bejelentési határidők 
betartassanak. Erre vonatkozólag nem mu- 

laszthatjuk el megjegyezni, hogy az emlitett 

keresztülvitelek eddigelő szerfölött el voltak ha- 

nyagolva és tetemes károkat okoztak, úgy 

az egyes adózó feleknek, valamint az adó- 
kincstárnak. Egy egy egész elszegényedési 

systemát képezett a maga rendszertelenségé- 
ben. Volt eset rá, hogy egyes adózok eladott 

iingatlanai a községi nyilvántartók hibája foly- 
tán évtizedeken keresztül a régi birtokos ne- 

vén állottak, a földadókivetésben és községi 

adófőkönyvben a régi birtokos neve szerepelt. 

Adót természetesen nem fizetett senki, a ré- 

gi mert nem volt miből, az uj birtokos: mert 

tőle nem követelték az új részletért. Az adó- 

hátralék szaporodott, behajthatlanság folytán 

törültetett az adókincstár akaratlan megká- 

rositásával. A régi birtokos - miután e sok 

hátralék nevén állott, - ingó jószágot sem 

birt házánál megtartani, mert az végrehajtás 

alá vétetett, elhagyta házát, telkét, napszám- 

ba dolgozott egy napról a másikra és lett 

előle proletár. Teljes birtokvásárlásoknál 

ég ment a dolog úgy a hogy, mert köny- 

yebb is volt az eljárás, de részletvételeknél 

z esetből csak tiz volt nyilvántartásilag 
esztül vezetve. Nevezetesen kiterjed ezen 

enőrzési jog arra, hogy ha az 1875. évi 
II. t.-cz. 58. §. értelmében valamely föld- 

et megszünik adótárgy lenni, pl. termé 
len lesz, vagy pedig addig terméketlen 

ldrészlet termékennyé és ez által adó- 
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lesz, vagy végre ha a birtokos vál- ! 

tozott, hogy ezen esetekben a bejelentés az 
1883. évi XLIV. t.-cz. 100. §. értelmében 
1-50 frtig terjedő pénzbirság terhe mel- 
lett és pedig az első két esetben a tárgy- 
változás létrejöttétől számitva egy év alatt, 
a 3-ik esetben, - t. i. ha a birtokos válto- 
zik, - 30 nap alatt az előljáróságnál a je- 
lentés irásban vagy szóban megtétessék. Ez 
különös figyelmet érdemel az előljárók részé- 
ről, mert ha ők a népnek ki nem hirdetik, 
és nem utasitják arra, hogy a bejelentése- 
ket a maga idejében eszközölje, akkor azt 
nagy megkárositásnak és pénzbirságnak fog- 
ják kitenni. Mert vagy megtartatik a törvény 
és annak egész szigora alkalmazásba jön, vagy 
pedig ujra előállanak a nyilvántartásban a 
régi patriarchalis viszonyok, a melyek főleg 
birtokba adás és vevésnél, továbbá örökösö- 
déseknél számtalan bonyodalmakra adnak okot 
és az érdekelt feleknek a pörlekedéssel te- 
temes költséget okoznak. 

Szolnok-Dobokamegye 

törvényhatósági bizottságának 
őszi rendes közgyűlése. 

Deés, 1885. október 17. 

A folyó 17-ére egybehivott közgyűlés meg- 
nyitására báró Bá nffy Dezső főispán őmlga kül- 

döttségileg felkéretvén, 10 órakor a teremben za- 

jos éljenzés közt megjelenik és elnöki székét el- 
foglalva, a szép számban megjelent bizottsági ta- 
gokat üdvözölve felkéri, hogy a tanácskozásban az 
eddig is tanusított higgadt komolysággal vegye- 

nek részt. Ezzel a gyűlést megnyitja és mielőtt a 

tárgysorozat olvastatnék, bemutatja a szabadság- 

szobor központi bizottságnak az e megye terüle- 

tére a törvényhatóság részéről, báró Rornem- 

issza K, Voith G.ésKeczeli S. személyében 

kiküldött bizottság által eszközölt gyüjtés ered- 

ményeről szóló értesitését, mely szerint e megyé- 

ben a szabadságszoborra 2145 frt 27 kr. gyült és 

küldetett be a központi bizottsághoz. A közgyű- 

lés hazafias örömét fejezi ki ezen szép eredmény 

felett és br. Bornemissza Károly Keczeli Sándor 

és Voith Gergely uraknak köszönetét nyilvánit 
ja sikerdús, buzgó fáradozásaiért. 

Ezután az igazoló választmány jelentése ol- 

vastatott az 1886. évi legtöbb adót fizető megye- 

bizottsági tagok névjegyzékének kiigazitása tár- 

gyában, minek folytán a névsor megállapittatott 

Következett a különböző bizottságok megalakitá- 

sa, illetve kiegészitése. Ezeknek egy része kine- 

vezés, másrésze választás utján lévén betöltendő, 

elnök ő miga a választást későbbre - midőn a 

Gentsy Albert elhalálozása folytán megürült al- 
jegyzői állás is betöltendő - kéri elhalasztani. 

Mire a számonkérőszék jelentése olvastatott fel, 
mely szerint úgy a közpouti, mint a járási és vá- 

rosi tisztviselők és kezelő személyzet, valamint a 

megyei kebli pénztár működése és ügykezelése tel- 

jesen megnyugtatónak és szabályszerünek jelez- 
tetett. 

A számonkérőszék jelentésének tudásul vé- 

tele után megtörténtek a választások, illetve a bi- 

zottsági tagok kinevezései, melynek eredményét 

vázlatosan a következő kben adjuk : a központi vá- 

lasztmányban Nagy Miklós lemondása folytán meg- 

ürült helyre Csomafáy Antal; a közigazgatási bi- 

zottságból az 1876. évi VII. t.-cz. 4. §-sa rendel- 
kezésénél fogva kilépő gr. Kornis Victor, Simon 
Kálmán, Fejérváry Károly, Kovács Samu és gróf 

Wass Ádám helyett titkos szavazás utján megvá- 
lasztattak: gr. Kornis Viktor, Simon Kálmán, Fe- 
jérváry Károly, Kovács Samu és gr. Wass Béla. 

A lóavató bizottságba elnökül ujból gr. Kor- 

nis Viktor választatott meg; becslőkül pedig: a 
főispán ő mlga, Keczeli Sándor, Betegh Imre és 

Leményi János bizottsági tagokat nevezte ki. Ezen 

bizottságnak a járási szbirák és megyei állatorvos 
hivatalból tagjai. 

Előbb kell vala emlitenünk, hogy a megye- 
bizottsági tagok sorában elköltözés és elhalálozás 

folytán megüresedett helyek betöltésére a válasz- 

tások folyó évi november 8-ikára tüzettek ki és 

választási elnökökül: a rettegi választó kerületbe 

Torma Miklós; a csáki-grbóiba Pataky Dániel; a 

kápolaok-monostoriba Gőcze István; a pánczél- 

csehibe Boér János és a magyar-derzseibe Rette- 
gi Sándor bizottsági tagok küldettek ki. Az iga- 

zoló választmányegy évi megbizatása is lejárván, az 
1886. évre ennek tagjaiul megválasztattak: He- 
jérváry Károly, Hirsch Lipót, Kászonyi Ferencz, 
Nyegrucz Kristóf, Nik Ferencz; a főispán részé- 
ről kineveztettek: elnökül: Tatrosi Ferencz; ta- 
gokul: Mán Gábor, Czecz Kálmán és Demeter Bé- 
la. Gentsy Albert III-ik aljegyző elhalálozása foly- 
tán megürült helyre Bokros Andor bethleni se- 
gédszolgabiró közfelkiálással választatott meg, en- 
nek helyébe Szarvadi József kékesi s. szolgabiró 
helyeztetett át a közgyűlés által és kékesi s.-szol- 
gabiróvá Nagy Adám kőözig. gyakornok választa- 

tott meg, szintén közfelkiáltás útján. 

Nem tehetjük, hogy a tárgysorozatba felvett 
számos ügy mikénti elintézéséről egyenként rész- 
letes tudósitást hozzunk, azért csakis a közérde- 
kübb ügyeket emeljük ki. Ezek közül megemlitjük, 
hogy a megyénk területén huszonhárom csoportra 
beosztott körorvosi állomásoknak 12-rre való re- 
dukálása iránt - mivel a 200 frtnyi csekély fi- 
zetés mellett ezen állomásokra minősitett orvosok 
nem pályáznak - a miniszter ő miga megkeres- 
tetni határoztattott; továbbá, hogy a szolgabirói 
irnokok a megyei kezelő személyzet közé, s igy a 

nyúgdij-intézmény keretébe felvétettek s a nyug- 
dij-szabályzat illető szakasza megfelelőleg modo- 

sittatni határoztatott. 

Megemlitve, hogy a tárgysorozat rendén kor- 

mány intézkedések, társmegyék átiratai, községek 

és egyesek ügyei nyertek elintézést: tudósitásun- 

kat be is fejezhetnők, ha Török József és több 

bizottsági tagnak azon inditványa, hogy a törvény- 
hatóság az erdélyrészi közművelődési egyletbe ala- 

pitó tagként lépjen be, szőönyegre nem kerül. Az 

állandó választmány a hazafias szent eszme hevé- 

től áthatva javasolja, hogy a törvényhatóság I000 
forinttal legyen alapitó tagja a kulturegyletnek. 
A közgyűlés harsány éljennel fogadta az indit- 

ványt, s már azt hittük, hogy nem emelkedik hang 

a teremben, mely a csaknem egyhangu éljent meg- 

zavarja, de Medán Endre szót kér és felszólalásá- 

nak nagy feneket keritve, egy hosszadalmas komi- 

kus beszédben, (úgymond: igyekszik hozzá jó képet 
csinálni) - melyet a közgyűlés folytonos nevetés 
közt hallgatott végig - jelenté ki, hogy ő a ja- 
vaslatot, a maga és azon oláh választók nevében, 
kik őt bizottsági tagal megválasztották, nem fo- 
gadja el azért, mert az nem közművelődési egye- 
sület, hanem magyar művelődési egylet, melynek 
hivatása az eloláhosodott magyaroknak visszahó- 
ditása. - Ellen inditványt nyujt be. - Torma 
Miklós hazafias szellemben és röviden szól Medán 
beszédére, kifejtve, hogy mindenki, a ki a magyar 
államnak polgára, legyen az bármily nemzetiségü, 
mig ezen államban él és magát honpolgárnak akar- 
ja tartani, kötelessége az állameszmék megvalósi- 
tását czélzó intézményeket támogatni, s arra min- 
dennemü áldozatot meghozni. A dologhoz még csak 
Zsorzs János szolt oláh nyelven, elmondva, hogy 
ő Medán nézeteit teljesen osztja és inditványát magá- 
évá teszi. Br. főispán ezután felteszi a kérdést az 
állandó választmány javaslata és Medán inditvá- 
nya felett. De bizony inditványozó hiába nézett a 
teremben körül, mert az ő és Zsorzs János szavaza- 
tán kivül többet nem talált, daczára annak, hogy 
nemcsak ketten voltak ott románok. A megye bi- 
zottsága magasztos hivatásának tudarában és a ha- 

zafias czél szentségétől áthatva, higgadt tojalitá. 
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sának fényes bizonyitékát adta, midőn az emlitett 

két - nem minden érdesség nélküli - beszédet 

közbeszóllás nélkül végig hallgatta, és két szava- 

zat kivételével a kultur-egyletnek 1000 forinttal 

alapitó tagja lett. 

Ezzel a tárgysorozat kimeritve lévén elnök 

ő mlga a jegyzőkönyv hitelesitésére Krémer Sa- 

muel, Hankó Ödőn és Voith Gergely bizottsági 

tagokat kérte fel és éljenzések között d. u. 2 óra- 

kor a gyűlést bezárta. 

A közművelődési egylet 
alakuló gyűlése megyénkben. 

Ideje volt már, hogy fajunk fenntartásáról 

is gondosi odjunk. Politikai pártok, társulatok, egye- 

sek húzamos idő óta kizárólag politikai proble: 

mák megoldása felől vitatkoztak, figyelmen kivül 

hagyván, hogy a magyar nép, mely államunk alap- 

ját képezi, napról-napra miként pusztul, miként 

nemzetlenedik el. 
Midőn az E. M. K. E. megalakult, ezélként 

lebegett előtte, hogy a kultura terjesztése által 

nemcsak a magyarnyelv elsajátitására nyujt elő- 

nyös alkalmat, hanem a hazafias szellemet is nagy 

mértékben fogja terjeszteni, melyre mindég, de 

különösen a jelen viszonyok közt éppen a félre- 

vezetett nép érdekében kiváló súlyt fektetni, min- 

den honpolgárnak kötelességében áll. 

Hogy czélt érjünk: szervezni és szervezked- 

ni kell. 
Gr. Kornis Viktor megyénknek köztiszteletben 

lévő egyik legnépszerübb fia, egy hazafias szellem- 

től áthatott körlevélben a megye lakósait felhiv- 

ta, hogy f. évi október hó 17-én d. u. 4 órára a 

kulturegylet megyei választmányának megalakitása 

végett a megyeházához alakuló közgyűlésre egy- 

bejönni sziveskedjenek. 

Rég látott megyénk tanácsterme ilyen né- 

pes és ihletett közgyűlést. Kornis Viktor gróf hig- 

gadt és mérsékletet tanusitó megnyitó beszéde, 

Bokros Lajos szinekben gazdag szónoklata, meg- 

ragadta a kedélyeket; s mig egyik meggyőzött s 

tájékozást nyujtott a teendők felől, addig a má- 

sik gyujtott s a szunnyadó lelkesedést is tettre éb- 

resztette. 

Gr. Kornis Viktor a kitűzött időben 

megjelenvén, az elnöki székből körülbelől a kö- 

vetkezőket mondta: 
„Azon hatalmas mozgalom, mely országszer- 

te egy E. M. K. E. létesitésére törekedett, álta- 

lánosan ösmeretes, nemkülönben annak Kolozsvártt 

augusztus hó 30-án egy fényes közgyűlésén - 

melyben Deésvárossa és Szoln.-Dob. megye képvise- 

letében egy százas küldöttség vett részt - történt 

megalakulása. 

Szükségfelettinek tartom erről bővebben szó- 

lani. Az akkor véglegesen megalakult egyesület 

igazgató választmánya megbizásából, e megye vá- 

lasztmányának megalakitása végett voltam bátor 

önöket t. uraim a közgyűlés megtartására egybe- 

hivni. Örvendetes jelenségnek veszem ily szép 

számban történt megjelenésöket és midőn önöket 

melegen üdvözölném, szives megjelenésökért kö- 

szönetemet nyilvánitom. Kérem a közgyűlés meg- 

alakitása iránt intézkedni. 

Erre Bokros Lajos inditványára közfelkiál- 

tással és általános lelkesedés között elnöknek gr. 

Kornis Viktor választatott meg, ki is az elnöki 

széket ujból elfoglalván következőleg szólt: 

„Engedve a valóban eléggé meg nem köszön- 

hető nagybecsü bizalmuknak, elfogadom az elnöki 

tisztet; de midőn azt tenném ki kell jelentenem 

abbeli sajnálkozásomat, hogy nagymérvü elfoglal- 

tatásomnál fogva egyelőre nem foghatok az ügy. 

nek oly mérvben szolgálhatni, mint azt óhajtanám. 

Mindazonáltal bizva hathatós támogatásukban és 

érdekeltségükben, hazafias kötelességemnek isme- 

rem ki nem térni önök általi megtisztelteltetésem 

elől. 
Vonatkozólag az E. M. K. E. czéljaira, egy- 

idejüleg szóba hozok egy körülményt, mely idő- 

és helyenként hazánk nem magyar ajku lakói ál- 

tal felvettetett. Ugyan is vádolva lettünk, hogy 

törekvéseink ezek ellen volnának irányozva. Ez 

állitás egészen téves alapon nyugszik és inkább 
csak a roszhiszemüség szüleménye olyanok részé- 
ről, kik azon békés egyetértést, melyben különbö- 
ző nemzetiségü lakói e közös hazában, melyben 

egymás között élünk, megzavarni óhajtanák nem- 

telen önczélból a zavarosban halászni óhajtván. 

Az E. M. K. E. midőn czéljául kitűzte a 

hazafiságnak fejlesztését nemzeti írányu művelő- 

dés által, éppen módot akar nyújtani nem magyar 

ajku honfitársainknak a magyar állam törvényes 

nyelve elsajátitása által egyenjoguságot nyerni ma- 
gyar ajku lakóival a nélkül, hogy annak nemze- 

tiségét érintené; hiszen eszközei között hazafias 

iratoknak német- és román nyelven való terjesz- 

tését is bennfoglalva találjuk, mi leginkább ta- 

nuskodik arról, hogy nem czélja elnyomni a nem- 

zetiségek nyelvét, hanem azok kultiválása mellett 

a magyar nyelvet is fenntartani és terjeszteni. 

Ezek elmondása után a közgyűlést megnyi- 

tottnak nyilvánitom." 

Erre Bokros Lajos az egyesület czéljairól 

szólván, szónoki fordulatokban gazdag beszédében 
összehasonlitást tett a mult és jelen közt, felem- 

litve,. hogy mig őseink a hon megmentéséért vér 

áldozatot hoztak, az önfeláldozásnak annyi ma- 

gasztos példáját mutatván fel, mi se legyünk hoz- 

zájok méltatlanok: adózzunk a kor kivánalmainak 

megfelelőleg lelkesedéssel és pénzzel. 

Ezután a megyei központi választmány megalaki- 

tása következvén, közfelkiáltással megválasztattak 

alelnököknek: Br. Bornemissza Károly és Voith 

Gergely. Jegyzőknek: Biró Antal és Bándy György. 

Pénztárnoknak: Br. Pöllnitz Károly. Ellenőrnek: 

Kászonyi Jenő. Választmányi tagoknak: Szarvadi 

Pál, Halász Ferencz, Placsintár Ödön, 

Sándor és Bokros Lajos. 

Nevezetesebb tárgya volt még a közgyűlés- 

nek a vidéki körök megalakitása iránti intézke- 

dés, mely czélból br. Bánffy László, Boér János, 

Török József és Orbán Kelemen a szamosujvári 
járásra; Torma Miklóe, Boros József, Sveiczer 
Sándor és Hatfaludi József a deési járásra; Be- 

tegh Imre, Voith Jakab, Tecsi Kálmán és Vékony 

Ferencz a magyar-láposi járásra; Zibay Sámuel, 

Simó Lajos, Móricz Sándor és Berzenczey Miklós 
a nagy-ilondai járásra; br. Jósika Leó, Cseh Pál, 

Vas Imre és Vállya Ferencz a csáki-gorbói já- 

rásra; gr. Wass Jenő, gr. Wass Béla, Schilling 

Ottó, Kese Elek és Nagy Lajos a kékesi járásra: 

és végül Fejérvári Károly, gr. Bethlen Károly, 

Simon Kálmán és FElóth F. Adolf a bethleni já- 

rásra nézve működési körrel megbizva kikűül- 
dettek. 

A közgyűlés berekesztésével a központi vá- 
lasztmány tartott űlést, mely alkalommal a folyó 

ügyek elintézése után Sveiczer Sándor bányanagy 

bejelentette, hogy a deésaknai m. kir. sóbányahi- 

vatal tisztikara I00 forinttal az E. M. K. E. ala- 
pitó tagjainak sorába belép. -0. 

Svaiczer 

131-ik műkedvelői előadás. 
Deés, 1885. október 17. 

MARI, EGY ANYA A NÉPBŐL. 
Szinmű 5 felvonásban, franoziából forditotta: Czakó Zsig- 

mond. - Rendező: Jánosi Gábor. 

Műkedvelőink hosszas szünetelés után a le- 

folyt megyei közgyűlés alkalmával az állandó szin- 
ház javára egy újabb előadást rendeztek, mely 
már tetőzet alatt állva, siet a befejezés elé. Nem 

mondhatjuk, hogy külsője teljesen megfelel a köz- 

várakozásnak, mely hiányokat mi nagyrészben a 
a tervelő mérnöknek, a terely, az épitkezési vi- 

szonyok nem teljes tanulmányozásában keressünk, 

még a feltevésben is vagyunk,hogy tervezete inkább 
csak másolat, mint egy az adott viszonyok sze- 

rinti eredeti munka. Azonban a belsője úgy lát- 
szik, kellő arányokkal fog birni, és a külső aroz- 
él a csonka tér aszfaltirozása és befásitás által 

regényes fedezetet kapva, a szinművészet muzsá- 
jának vonzó hajléka lesz. És, hogy ez minél előbb 

bekövetkezzék, adatott annak javára: ,Mari, egy 

anya a népbőle e hatásos franozia szinmű, 
melynek érdekét nevelte, hogy azt városunk szü- 

löttje: Czakó Zsigmond forditotta, és, hogy 
a czimszerepet ugyancsak városunk szülöttje Bart- 

ha Józsefné Nagy Róza adta, ki ezelőtt évek- 
kel műkedvelőinknek egyik ünnepelt tagja volt. 

És most a hosszu évek után viszont látáskor hal- 

lók rokonszenves hangját s tanui valánk termé- 

szetes játékának, s ez alkalommal is részesült a 

mi háládatos közönségünk tapsaiban. A grofnőt 

Darkó Viktorné elegantiával állitá előnkbe. 

Kászonyi Jenő az elzüllő ácslegényt, s Rémyt 
e rosz daemonát, Rónai Lajos adta, kik szerepeik- 

ben tapsok közt mozogtak. Úgyszintén a most először 

fellépő Fegyvorneki Albert a társulatnak egy 

hasznos tagja lesz, nemkülönben: Darkó Viktor, 

Nagy Károly, Baló Lajos, Boér János, Szé- 
kely Sándor, Bálintffy Géza, Palatkás 
István és Vajda Gyuláné együttesen emelték 
az előadás sikerét, melynek folyamát a szép szá- 
mu, s nagy részben vidéki közönség mindvégig 
nagy érdeklődés, s meg-meg újuló tapsokkal ki- 
sérte. 

Uj viczinális út. 
A deés-sz.-benedeki új út megnyitása 

f. hó 18-án történt meg. Délután 3 órakor a me- 

gyeházától - hol együtt voltak a megyei közig. 

bizottság kiküldött tagjai főispán úr ő mlga el- 

nökletében, és gr. Kornis Viktor meghivása foly- 
tán megjelentek: gr. Teleky Domokos, Roth Pál 

Balázs Máté törv.-széki elnök, megyei alispán 
Szarvadi Pál, Pap Farkas t. biró, Krémer Samuel, 

Voith Gergely közg. előadó, dr. Hankó Ödön, Bo. 

ér János, megyei birtokos, dr. Gajzágó László, 

Fenyő Lajos polgármester, Bándi György m. al- 
jegyző, Vékony Ferencz szbiró, Sveiczer Sándor 
bánya-nagy, br. Bornemissza Béla, - 3 óra után 

5 percczel a társaság a fogatokon elhelyezkedve 
megindult. Az út elején virágokkal boritott és lo- 

bogókkal feldiszitett kapu volt felállitva, melynek 
korlátja, - mely a kaput jelzé, - az első fogat 

előtt megnyittatott, és az abban ülő főispánt az 

összegyült közönség lelkes éljenzésekkel fogadta, 

kocsijába koszorut dobott. Itt áthaladva, az ujon- 
nan épült úttestet több helyen részletes vizsgálat 

alá vette, s teljes megelégedésének adva kifejezést 

elérkezett a szentbenedeki - gr. Kornis Viktor 

által épitett - nagyhidhoz, hola társasággal együtt 

jövő gróf kocsijáról leugorva, már mint házigaz- 

da fogadta a megjelent vendégeket, lelkes üdvöz- 

lő beszéd kiséretében, s különösen kiemelvén, 

a megye fáradhatatlan főispánját. S ezenkivül a 

közelben felállitott taraczklövések üdvözölték a 

szivesen látott vendégeket. Innen egy rögtönzött 

sétányon haladott a társaság a szives házigazda 

kalauzolása mellett az út közvetlen közelében le- 

vő berekbe, hol már díszesen fölteritett asztal volt. 

Közelben a felállitott máglyan süttetett meg az 
áldozati ürü, mely idő alatt a vendégek csopor- 

tokra oszolva, csolnakázással, s a szépen berende- 

zett malom megtekintésével, s élénk társalgással 

foglalkoztak. Kevés idő mulva jeleztetett az ürü- 

nek izletes megsülése, mikor a teritett asztalnál 

mindnyájan helyet foglalva kezdetét vette a gaz- 

dag ozsonna. Az első fogás lejártával gr. Kornis 

Viktor emelt poharat, meleg szavakban üdvözlé a 
főispánt, mint az ujonnan megnyilt út megterem- 

tőjét, s viszont a főispán emelé poharát a grófra, 

s a megnyitott út tulajdonképeni létesitésének vég- 

rehajtóiért, az államépitészeti hivatal képviselője 

Péchy Lajosért, és a járás szbirája Hatfaludi Jó- 
zsefért. Pohár emeltetett a törv. széki elnök által 

a jelenlevő két képviselőért. Hatfaludi József ál- 
tal mint a működésben részes Fenyő Lajosért, és 
külön a törvényszéki elnökért. Főispán úr által 
a megyei alispán Szarvadi Pálért. S Róth Pál, 
Balázs Máté, Voith Gergely és mindannyian gróf 
Kornis Viktorért. Bándi György a jelenlevő orvo- 
sokért. A házi gazda részéről tanusított szivélyes- 

ség és a hozzá szükséges és dúsan ellátott kellé- 

kek, az egész társaságot a legjobb hangulatban 

tartotta, mignem az est beáltával kocsira helyez- 

kedve, a legszivélyesebb bucsuzásközben taraczkok 

búcsu-üdvözlete közt indult útjára. Ezzel az út a 

közhasználatnak lett átadva. 

LEVELEZÉSEK. 

Magyar-Lápos, 1885. október 19-én. 

Folyó hó 11-én méhészeti vándortanár Ábend 

András községünket is meglátogatta, s ugyan 

e nap d. e. 11 órától délután 1 óráig előadást 
tartott. 

Bevezetésül a méhészet hasznosságát fejte 
gette gazdasági tekintetben, különösen látva e vi- 
déket, hol sok erdőség, a között bő virágzásu gyü.- 

mölcsfák és bő mézelő növényekkel ellátott ka- 
száló rétek vannak, a legjobb sikert látja elérhe- 
tőnek, mi a csekély fáradságot és idővesztést elég 

részében a mé- dúsan kárpótolja. Előadása első 
hek testi szervezetét magyarázta, tiszta folyékony 
és rendszeres szakavatottsággal, melyből 80 év 

alatt szerzett tapasztalata világosan kitünt. 

sodszor az ingó és ingatlan szerkezetű kaso 
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szólt, az ingó szerkezetüek előnyét tüntve ki az 
ingatlanok fölött és kimutatta azok czélszerüségét 
is. Előadása nem lett elhangzó szó a pusztában, mi 
kitűnik onnan, hogy a jelen volt tagok 21 darab 
Bodó féle ingó szerkezetü kaptárt rendeltek meg. 
A község lakói közül 35-40-en vettek részt az 
előadásban, sokan utasítást kértek emlitett tanár 
úrtól, mit a legnagyobb készséggel teljesitett és 
a szép vasárnap délutánját arra használta, hogy 
egyes méheseket megis látogatott. Ha mind ilyen 
egyének kezében van letéve e nemes ügy terjesz- 
tése, kik a reájok bizottakban ily híven járnak 
el, reményünk van, hogy a nép felébred és ez ügyet, 
melyet eddig oly kicsinylőleg megvetett, felkarolja, 
s magának szép jövedelmet biztosit. Ez lenne tán 
az egyetlen mód, mely a szegényebb néposztály 
nyomorát is enyhitené. 

Tisztelettel felkérjük tehát Szolnok-Doboka- 
megye közg. előadója Voith Gergely urat, méltóztas- 
sék oda hatni az illető helyen, hogy vándortanár 
Ábend András, ki oly nagy érdeklődést keltett 
e vidéken, a jövő év május havában községünk- 
ben jelenjen meg és az ingó szerkezetü kasok ke- 
zelését gyakorlatilag is mutassa be, mivel a czél 

elérését csak ez biztosithatja. 
Egy jelen volt tag. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának f. 
hó 19-én tartott űléséről a tudósitást - tárgy- 
halmaz miatt - jövő számunkban hozzuk. 

- Szigeti lózsef „Rang és Móde czimü 
új szinművének, az épülő szinház javára leendő 
előadását dijtalanul megengedte a műkedvelő tár- 

sulatnak. Tehát műkedvelőink közelebbről érde- 

kes újdonságot hoznak szinre. 

- Kinevezések. A n.-ilondai járásbirósághoz 

Bordócz Sándor vingai-, a zsibói járásbirósághoz 

Benkö József szilágy-csehi jbirósági albirák birák- 

ká; a nagyilondai jbirósághoz itj. Bodó Sándor 

beszterczei, és a zsihói jbirósághoz Jakab István 

brassói törvényszéki aljegyzők albirákká neveztet- 

tek ki. 

- Eradovits György köz- és váltó-ügyvéd 
a maros-vásárhelyi kir. táblánál a napokban tette 

le az ügyvédi vizsgát, kitűnő sikerrel. Gratulálunk! 

- Meghivó. A szolnok-dobokamegyei tanitó- 

testület deési fiókköre folyó év novemaer hó 1 én 

kor hivatalnokok választása s más folyó ügyek el- 

intézése végett gyűlést tart, melyre e kör minden 

tagját alapszabályaink értelmében tisztelettel meg- 

hivja: Retteg, 1885. november 20-án. Szentpé- 

teri János, alelnök. 

- Meghivó. A deési iparos iparos-ifjak ön- 

képzőkörének alapszabályai a nmlgu belügyminisz 

terium által 52,654.-1885. sz. a. megerősítési 

záradékkal elláttattak. Ennek alapján tisztelettel 

felkérem mindazokat, kik a kör alapitó-, pártoló- 

és rendes tagjaiul előjegyezték magokat és még 

előjegyzik, szíveskedjenek a folyó év november 

hó 1-ső napján délután 2 órakor a fiuiskola III- 

ik osztályában tartandó alakuló közgyűlésre meg- 

jelenni. Tárgyai lesznek ezen közgyűlésnek: 

1. A tisztikar-, u. m.: egy elnök, két alelnök, tit- 

kár, jegyző, pénztárnok, könyvtárnok, továbbá 12 

rendes- és két pótválasztmányi tag - megválasz- 

tása, s ennek megtörténte után, a kör megalaku- 

lásának kimondása. 2. Inditványok, melyek a 10. 

. f. pontja értelmében, egy pár nappal a gyűlés 

napja előtt az elnöknek beadandók. - Deés, 1885. 

október 16-án. - Debreczeni István, id. elnök. 

- Felhivás. A deési iparos ifjak önképző- 

körének alapitó tagjai azok, kik a kör pénztárá- 

ba legalább 10 forintot fizetnek egyszer s minden- 

korra, pártoló tagok azok, kik 2 forint 

évi dijt fizetnek félévenként előleges részletekben; 

rendes tagjai azon iparos segédek, kik beiratási 

áijban 50 krt-, tagsági dijban havonként 20 krt 
zetnek, s a kör czéljainak elérésére, valamely 

önképzési ág művelése által közreműködnek. A 

rendes tagokra nézve a tagsági kötelezettség há- 

rom év, kivéve a tagság megszünési és szünete- 

lési eseteit. Szavazási joggal az alapitó és rendes 

tagok birnak. Tisztelettel felhivom mindazo- 

kat, kik az iparos ifjak fejlődésére befolyást akar- 

nak gyakorolni, s még tagokul elő nem jegyezték 

magokat, sziveskedjenek ezt alólirtnál eszközölni. 

- Deés, 1885. október 21. - Debreczeni 

Iatván, a kör, id. elnöke. 

a deési polgári iskola helyiségében d. e. 10 óra- 

- Megyénk gazdasági egyletének tagjai so- 
rába újabban beléptek: László Lajos szamos- 
ujvári lakos rendes tagnak és Beregi Zsigmond 
rendkivüli tagnak. 

- A megyei közigazgatási bizottság által f. 
évi augusztus hóban engedélyezett, s Ujvárosi An- 
na által tanitott házi-iparszeruü gyékény-fonási tan- 
folyam e hó végével bevégződik. És a növendé- 
kek által készitett tárgyak, f. hó 27-től 31-ig, az 
ev. ref. fiuiskola könyvtári helyiségében, 10 kr. 
belépti-dij mellett naponta, d. e. 10 órától d. u. 
1 óráig megtekinthetők. 

- Hétfőn délután vészharang verte fel kö- 
zönségünket. A rév-utczában egy istálló borult 

lángba, mely kétségkivül a bérkocsikat tartó gaz- 

da cselédjének gondatlansága következtében tá- 
madott; az utczabeli lakosok ébersége, s a fel- 

gyült közönség segitsége következtében, a tüz lo- 
kalizálva tovább nem terjedhetett. Ismételten fel- 

hivjuk a rendőrség figyelmét a piacz körüli ron- 
daságok eltakarittatására. 

- A mult hetl vásár nagyon látogatott volt, 
még a piacz melletti utczák is árut behozó fuva- 

rokkal voltak tele. A buza ára csak a régi volt. 

A törökbuza reggel 1 frton is kelt, de a hogy 

meggyült a vásár, esett az ára, s később 80 kron 

is lehetett venni. A paszuly keresett volt, azonban 
ennek is régi nagy vékája 80 kr. mig ellenben 

a zab 50-60 kron szedetett fel. Gyümölcs is - 

főleg alma - sok volt, de nagyobb rész silány 

fajta, nemes alma vékája 30-40 kr. A barompia- 

czon nagyon gyenge vásárok vannak, a kinálat 

nagy, a vevő kevés, s ezért nemcsak a szarvas- 

marha, hanem a júh és sertés is nagyon lenyo- 

mott árakban is kevés vevőkre talál. 

- Beszterczén az ottani ev. ref.-, illetőleg 
magyar egyház rendezése ügyében megjelent ref. 

püspök Szász Domokos, mely alkalommal br. 

Bánffy Dezső főispán gazdag lakomát rendezett a 

püspök tiszteletére, melyen a hatóságok főnökei, 

az egyházi méltóságok és a honvéd parancsnok 

voltak hivatalosak. Ugyanekkor elhunyt neje br. 
Kemény Mária emlékére a beszterczei templom 

felépithetésére I000 forintos alapitványt tett. Más- 
nap reggel a testületek és összes hivatalok tiszti- 

karai tisztelegtek az egyháztőnél. Délelőtt 11 óra- 

kor istentisztelet tartatott a lutheranus templom- 

ban, melyet e czélra készséggel engedtek át. Szász 

Domokos elragadó szónoklatot tartott. Délben tár- 
sasebéd volt 110 teritékkel. 

- Görgény-Szt.-Imréről okt. 19-én ő fensé- 
geik igen elégedetten távoztak, minek ebéd alatt 

többször adtak kifejezést. A négyes fogat, mely 

az uralkodó ház jövő fejeit vitte, a gróf Teleky 

Samué volt. A kocsinak a kastélyból való kiro- 

bogásakor élénk éljenzés hangzott fel a nép részé- 
ről, melynek szegényei 200 frt adományt kaptak 
a magas vendégek részéről. A fényes eredménnyel 
sikerült vadászat összes eredménye volt 19 med- 
ve és 2 farkas. 

- Erélyes főpásztori rendelet. Vancsa Já- 
nos gör. kath. érsek az alsófehérmegyei tanfel- 
ügyelő jelentése szerint erélyes intézkedéseket tett 
arra nézve, hogy iskoláiban a növendékeknek al- 
kalmuk legyen a magyar nyelv elsajátitására. Meg- 
felelő tantervet dolgoztatott ki s a megnyilt tan- 
évben az oktatás megkezdését tanitóinak szigoru- 
an elrendelte. 

- Bausznern Guidó ismeretes szász képvi- 
selő, nyilt levelet intézett Választókerülete pol- 
gáraihoz. Szól az erdélyrészi magyar közművelő- 

dési egyesület ellen a szászok közt nyilvánuló el- 

lenséges indulatról, melyet egészen indokolatlan- 

nak talál. Aztán hozzáteszi: ,Németek maradunk, 

de igenis meg kell tanulnunk magyarul, mentől 

jobban, úgy, mint tőzsgyökeres őseink megtanul- 
tak latinul. Es mindenek fölött hazafiaknak kell- 

lennünk a magyar állameszme értelmében. Az 
olyan beszéd, hogy „inkább becsülettel megsem- 
misülni, mint meghódolni" csak frázis. Az erdélyi 

szász nép nem akar megsemmisülni, mint német 

kulturelem akar és fog élni, annál biztosabban, 

minél hamarabb rátérnek vezetői a magyar haza- 

fias ösvényre. Az államhoz való hűség általános- 
ságban való hangoztatása persze nem elég; hogy 

ezt irányadó körökben elhigyjék, ki kell azt is je- 
lenteni, hogy a hűség a magyar állameszmén ala- 

puló államot illeti és semmi másfelére nem gon- 
dolnak. 

Irodalmihir. Mikor Makón vendégvoltam. E 
czim alatt irja meg Blaha Lujza makói vendégszerep- 
tését egészen az ő szeretetreméltó modorában, - 

kedvesen, pajkosan a „Képes Családi Lapok" 
szerkesztőjéhez intézett levelében. De nemcsak 

az a levél érdekes, hanem az októbertől kezdve 
8-ik évfolyamába lépett minden lap minden ujabb 
száma arról győz meg bennünket, hogy mióta dr. 

Sziklay János lépett a lap élére, ennek tartalmas- 
sága annyira emelkedett, hogy egy képes lap sem 

mulja felül. Előfizethetni: Méhner Vilmosnál ne- 
gyedévre 1 frt 50 krral. 

.. Apró hirek. - György porosz kirá- 
lyi herczegnek nagyon megtetszett a budapesti élet. 
Csak pár napra jött, de tizenkét napot töltött főváro- 
sunkban, a kiállitásról, melyet alaposan tanulmányo- 
zott, rendkivül elismerőleg nyilatkozott. Elragad- 
tatással szólt Budapest szépségeiről is, kijelentve, 
hogy nemsokára ujra meglátogatja fővárosunkat. 
- Termesvártt erélyes vizsgálat foly a román lá- 
zitó kiáltványok ügyében. Az eredmény mint hirlik, 
meglepő lesz. - A kiállitást f. hó 18-án 26,049 sze- 
mélylátogatta meg. A kereskedelmi- és iparkamara 
közgyűlése megállapitotta a fölterjesztést, melyet 
az osztrák-magyar vámtarifa reviziója tárgyában a 
kereskedelmi miniszteriumhoz intéz. - Kis-Barcsa 
hunyadmegyei községben 8 család, összesen 28 
taggal, a görög keleti vallásról a reformátusra 
tért át; őseik magyar nemesek voltak. - Mad- 
ridban ünnepélyes Tedeum volt, mert két hét óta 
nem fordult elő kholera eset. - Osztrák-magyar 
beviteli egylet alakitását tervezi belgrádi konzu- 
látusunk s e tárgyban már folynak az eszmecserék. 
- Bukarestből irják, hogy a mostani kormány 
bukása elkerülhetetlen, ha nem nyul fegyveres 
rendszabályokhoz a szerb nagyobbodási törekvé- 
sek ellen. - Barczelonában véres összeütközés 
történt spanyolok és németek közt: lőfegyverek- 
kel, tőrökkel gyilkolták egymást. - Nagy árviz 
volt Karinthiában, mely a beérkezett hirek sze- 
rint, leginkább a Dráva völgyét sújtá. 

KÖZGAZDASÁG. 

A gyümölcs mindig egészséges! 
Nagyon el van terjedve azon balhiedelem, 

hogy a nap bizonyos szakaiban gyümölcsöt enni 
egészségtelen. 

Sokan azt mondják, hogy reggel nem jó 
gyümölcsöt enni, mások pedig, hogy akkor árt az 
egészségnek, ha este eszünk. 

Ezen balfelfogásokra nézve korszerünek tart- 

juk, némi felvilágositó megjegyzéseket tenni, most, 

midőn a gazdag gyümölcstermés következtében, 
még fináncziális tekintetből is ajánlatos a gyü- 
mölcs éldelése, mint a mely által sok krajczárt 

meglehet spórolni, a forint pedig krajczárok - 
ból lesz. 

A jó érett, s főleg nemes gyümölcs 
mindig kitűnő eledel: reggel is, délben is és öst- 
ve is, ha a rendes étkezéshez reggeli, ebéd, ozson- 
na, vacsora részévé tétetik, és különösen jó 
a meleg évszakban. 

Mennyivel jobb volna népünknek, különösen 

a földműveléssel foglalkozóknak, ha a sok sertés- 
hús, szalonna és zsirban úszó ételelek egy része 
helyett friss, egészséges gyümölcsöt ennének, fő- 
leg akkor, ha - miként mondani szokták - 

„szánk megviszket, egy korty pálinka helyett 

sokkal egészségesebb egy pár jó gyümölcsöt enni 
meg; vagy ha étkezésünk „rosszul esett,4 a tra- 

fik dohányának keserü füstje helyett, sokkal kel- 

lemesebb preservatió a jó leves gyümölcs, mely- 
nek zamatát még izletesebbé teszi azon tudat, 
hogy ha az illető elmondhatja, miszerint az a gyü- 
mölcs saját kezével plántált fáján termett. 

A gyümölcsöt nem szükséges éppen nyer- 

sen elfogyasztani. A legkülönfélébpbb módon elle- 
het azt késziteni. Az egyszerüen megsütött alma 
igen izletes és egészséges eledel. Gyermekek szá- 
mára nem lehet job vacsorát képzelni, mint va- 

jas kenyér, avagy tej kenyérrel és sült alma. 
Az olyan gazda, kinek van gyümölcsterme- 

lésre földje, szégyelje magát, ha nem termel leg- 

alább annyi gyümölcsöt a saját családja számára, 

hogy abból az egész éven át minden ebédhez és 
vacsorához teljék elegendő. 

Tény, de nagyon furcsa tény, hogy a nagy 
városokban aránylag is sokkal több gyümölcsöt 
fogyasztanak, mint vidéken, pedig a vidéken majd 
minden családnak volna alkalma legalább a ma- 

ga számára elegendő finom gyümölcsötter. 
meszteni, 

A halandóság a vidéken is átlag majdnem 
oly nagy, mint a fővárosban, pedig a vidéki em- 

ber mindig élvezheti a tiszta levegőt és az éltető 
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napsúgárt, a mihez a fővárosi ember csak ritkán 

jut. A tiszta levegőt és napsúgárt ellensúlyozza a 

sok zsiros és túlhevitő táplálék. Mennyivel csök- 

kenhetnék a vidéken a halandóság, ha a gyümölcs 

mindennapi táplálékká tétetnék minden 

háztartásban. 

Egy kis darab föld - például egy félhold 

- kellő felosztás mellett az illető vidéken ter- 

melhető minden fajta gyümölcsből elegendőt ad- 

na egy közönséges családnak. És higyje el min- 

den gazda, hogy egy ily gyümölcstermő félhold- 

nyi terület több hasznot hoz neki, mint bármely 

más egész hold birtokában, mert egy ily fél- 

hold nemcsak tetemes pénzértékü terményt, ha- 

nem kényelmet, egészséget, vidámabb és hosz- 

szabb életet is ád családjának. 

Ha ez idén nem is lehetett a gyümölcsből 

pénzelni, termeljünk azonban csak minél több 

gyümölcsöt, s tegyük el a magunk s családunk 

számára, ha más nem veszi meg, kapunk érte 

cserébe egy a pénznél is becsültebb valamit: a 

jó egészséget! 

HIVATALOS RÉSZ 

Föld.-, ipar- és keresk. ügyi miniszt. 

Szám: 44,680. 

Valamennyitörvényhatóságnak! 
A pozsonyi nemzetközi marhavásár terén ál- 

lami közegek felügyelete alatt álló és az állat- 

egészség rendőri követelményeknek teljesen meg
fe- 

lelő hely lévén berendezve, a vasúton való mar- 

haszállitás könnyitése czéljából ezennel elrende- 

lem, hogy azon esetekben, midőn vasúton a po- 

zsonyi nemzetközi marha vásárra irányitott, mar- 

ha júh-szállitmány között elhullás, vagy megbete- 

gedés fordul elő szállitás közben, a kór megálla- 

pitása és az elhullott, illetőleg ragályos betegség- 

ben sinlődőknek fölismert állatok eltávolitása után, 

marhavész esetét vagy gyanuját kivéve, a szállit- 

mány továbbitandó, de az esetleg szükséges vesz- 

teglés foganatositása végett Pozsony sz. kir. vá- 

ros közönsége és a pozsonyi kir. állatorvos az el- 

hullás vagy megbetegedés okáról, a tulajdonos 

költségére, táviratilag értesitendő, a gyanus szál- 

litmányt tartalmazó vasúti kocsik pedig a „vesz- 

teglendő szállitmány" fölirattal látandók el, vég- 

re az egész eljárásról hozzám azonnal jelentés te- 

endő. 
Erről a törvényhatóságot tudomásvétel, köz- 

zététel és a vasúti szemlélő bizottságok megfelelő 

utasitása végett oly megjegyzéssel értesitem, hogy 

az 1874. évi XX. t.-cz. 30. §-ához az 1875. évi 

1064. sz. a. kiadott végrehajtási utasitásban fog- 

lalt határozatok jelen rendeletem által nem érin- 

tetnek. 
Budapesten, 1885. október hó 6 án. 

Széchenyi, s. k. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Szám: 14,049.-1885. 

Mindenik szolgabirónak. 

A megyei pénztárt illető pénzeknek a köz- 

ségek által való késedelmes beszolgáltatása miatt 

a megyei pénztár mát azon helyzetben jútván, 

hogy a folyó kiadásokat nem fedezheti, - felhi- 

vom a czimet, hogy a legszigorubb eljárás alkal- 

mazásával sürgősen intézkedjék az iránt, hogy a 

községi előljáróságok az útmunka-váltság dijakat, 

melyeknek utolsó részlete is folyó hó elején már 

esedékessé vált. - betegápolási pótadót, erdőtisz- 

ti rovatalt, a körjegyzői és tiszti nyúgdij illetmé- 

nyeket 15 nap alatt mulhatlanul szolgáltassék be, 

mert ezen időn túl kénytelen volnék a hátralékok 

behajtására a czim költségén központi tisztviselőt 

kiküldeni. 
Deésen, 1885. évi október hó 20-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

M. kir. postaigazgatóság Nagyszeben. 

Szám: 3378-1885. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye ,Szurduk" községében 

folyó évi október hó 21-én uj postahivatal lép élet- 

be, mely összeköttetését a csáki gorbói postahiva- 

tallal hetenként négyszer és pedig: hétfőn, szer- 

dán, pénteken és szombaton fenntartandó kocsi- 

küldönoz postajárat útján fogja nyerni, kézbesité- 

si kerületét pedig: Kis-Krisztolcz, Szalonna, Szur- 

duk és Tóthszállás községek fogják képezni. 

Ezen postahivatal fel van hatalmazva levél- 

és kocsipostai küldemények, továbbá 200 forintig 

terjedő postautalványok, utánvételek és postai 

megbizások felvételével, kézbesitésével, illetőleg 

ki- és befizetésével. 

Mi ezennel közhirré tétetik. 

Nagyszeben, 1885. október 15 én. 

A m. kir. postaigazgató. 
Bene, s. k. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HIRDETÉSEK. 
Szám: 340-1885. 1-1(226) 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a deési kir. járásbiróság 2876-1885. 

számu végzése által Tatrossi Sándor javára Stein 

Izsák ellen 316 forint tőke, ennek 1885. évi szep 

tember hó 29. napjától számitandó 60/0 kamatai és 

eddig összesen 50 frt 96 kr. perköltség követelés 

erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmá- 

val biróilag lefoglalt és 326 frt 06 krra becsült 

törökbúza, takarmány, házi állatok, házibutoroks a 

többiből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladat 

nak. - Mely árverésnek a 2984. sz. kiküldést 

rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis Mike- 

háza községében leendő eszközlésére 1885-ik évi 

október hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája 

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 

évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet 

igérőnek becsáron alól is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapitott feltételek 

szerint lesz kifizetendő. 
Kelt Deésen, 1885-ik évi október hó 22-ik 

napján. 
Br. Pöllnitz Lajos, 
kir. birósági végrehajtó. 

3-3(218) Sz. 7645.-88ő5. 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. földmivelés 

ipar és kereskedelmi miniszterinm Szolnok- 

dobokamegye kékesi szolgabirói járásban 

kebelezett Kékes kőzségében idei 35421. 

szánu magas rendeletével évente és pedig: 

október 30 és April hó 6 napjáni or- 

szágos és minden hét Szereda napján 

hetivásárok tartását engedélyezvén - neve- 

zett község képviselő testülete 13 számu ha- 

tározatával nyert megbizás alapján közhirré 

teszem, miszerint fenti engedély alapján az 

első országos vásár folyó 1885. évi október 

30 án, a hetivásárok ezen országos vásárt 

követő szerda napon kezdödöleg fognak meg- 

tartatni. 
Kékes, 1885. október hó 4. 
A kékesi járás szolgabirója. 

Nagy Lajos, szbiró. 

2-3(224) Szám: 4314-1885. polg. 

Hirdetmény. 
A letkai arányossági keresetben a megen- 

gedhetőség s aránykulcs kinyomózásának tárgya- 

lására határnapul 1885-ik év november hó 30-ik 
napjának délelőtt 10 órája Letka községébe tü- 
zetik ki. l 

Hova összes birtokosság azon figyelmezte- 
téssel idéztetik megjelenni, hogy elmaradásuk a 

hivatalos eljárást nem gátolandja, s a meg nem 

jelenők az arányosságba beleegyezetteknek fog- 

nak tekintetni. 
Deési kir. törvényszéknek 1885. évi októ- 

ber hó 7-én tartott űléséből. 

Balás Máthé, 
kir. törnyszéki elnök. jegyző. 

Szám: 746 -1885. 2-2(219) 

Pályázati hirdetmény. 
Borgó-Besztercze nagyközségben évi 240 

frt fizetéssel javadalmazott községi (pénztár- 

noki) adószedői állás üresedésbe jövén, ezen 

állomásnak szabályszerüű választás útján le- 

endő betöltése czéljából pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy szabályszerüen fel- 

szerelt folyamodványaikat - melyben élet- 

koruk, nyelvismeretük, eddigi, valamint je- 

lenlegi alkalmaztatásuk és erkölcsi magavi- 

Sófalvi Lajos, 

seletük igazolva legyen - legkésőbben a vá- 

lasztás előtt 24 órával alólirt nagyközség 
előljáróságához adják be, mert a később ér- 

kezettek visszautasittatni fognak. 
Azok, kik legalább 100 frt biztositékot 

készpénzben letesznek, vagy ennek legalább 
megfelelő becsértékü ingatlan birtok tulaj- 
donjogát kellőleg, de mindenesetre az illető 
járás szolgabirája által is aláirtt okmánnyal 
beigazolni tudják előnyben részesülnek. 

A választás megtartása Borgó-Beszter- 
cze nagyközség irodájában 1885, október 
hó 26-án d. e. 10 órára. tüzetik ki. 

Borgó-Besztercze nagyközség előljárósá- 
ga, 1885. október 7-én. 

Bakó Károly, h. jegyző. Stefann Pavél, fbiró. 

Ad: 4436-1885. törv. sz. 2-2(220) 

Arverési hirdetmény. 
Alólirtt kir. közjegyző által ezennel 

közhirré tétetik, hogy deési kereskedők Ke- 
resztes Zsigmond és társa csődtömegéhez tar- 
tozó ingóságok: bolti áruczikkek, házi bu- 
torok, felszerelések, bivalok és gazdasági esz- 
közök nyilvános árverésen elfognak adatni a 
következő módon az alant megjelőlt határ- 
napokon: 

1. A deési piaczi űzlethelyiségben lé- 
vő 3693 frt 88 krra becsült bolti áruczik- 
kek és bolti felszerelések együttesen árve- 
reztetnek el idei november hava 19-ik nap- 
ján. - 

2. Az alparéti űzletből Deésre behozott 
280 frt 33 krra becsült fűszer és vegyes 
bolti áruczikkek együttesen árvereztetnek el 
idei november hava 20-ik napjáu. 

3. A házi, gazdasági felszerelések és 
bivalok tételenként árvereztetnek el idei no- 
vember hava 21-ik napján. 

Az ezen hirdetményben 1. és 2 pont 
alatt jelzett ingókra árverezni kivánók köte- 
lesek a becsérték 100/, át bánatpénzzül kész- 
pénzben, vagy birói letétre alkalmas érték- 

papirokban az alólirtt kiküldött kir. közjegy- 
ző kezéhez letenni; a legtöbbet igérőnek mint 
vevőnek a megvett czikkek csskis a csődvá- 
lasztmány illetve a deési kir. törvényszék 
jóváhagyása után fognak átadatni, a szóbeli 
árverés megkezdése előtt 100/, bánatpénz és 
50 kros bélyeggel ellátott szabályszerüen ki- 
állitott zárt ajánlatok (offert) is elfogadtatnak. 

Köteles lesz a vevő a vételárt a vá- 
lasztmány illetve a törvényszék jóváhagyá- 
sától számitandó 8 nap alatt a visszatartott 
bánatpénzének kiegészitésével a deési kir. 

törvényszekhez, avagy alólirt kiküldött ke- 

zéhez befizetni, a mikor is a megvásárolt in- 

góságok nekie átfognak adatni, ellen eset- 
ben pedig vásárló kárára és költségére ujabb 
árverezés fog megtartatni. 

Ezen hirdetmény 3. pontjában jelzett 
ingoságok tételenként árvereztetvén, a vétel- 

ár a leütéskor azonnal az alólirt kiküldött 

kezéhez készpénzben kifizetendő leszen. 

Az árverezés a fennirt határnapokon 

mindig délelőtti 9 órakor veendi kezdetét s 

az árverezés a hirdetmény 1-ső pontjában 

irt ingóságokra nézve vagyon bukottaknak 

Deésen létezett piaczi űzlethelyiségőkben, a 

többi tárgyakra nézve pedig Deésen lévő la- 

káshelyiségőkben fog megtartatni. 
A királyi közjegyzőtől 

Deésen, 1885. évi október hó 9-ik napján. 

Tüzes Karácson, kir. körjegyző. 

Szám : 5815-1885. polg. 2-3(221) 

Hirdetmény. 
Özv. Ilyés Gábornészül. Sándor Má- 

ria kérelmére a récze-kereszturi határ tagositásá- 

nak megengedhetősége tekintetéből tárgyalásra 

határnapul 1885. deczember hó 7-ik napjának dél- 

előtti 10 órája Récze-Kereszturon a helyszinére 
tüzetik ki. 

Hová leendő megjelenés végett összes ér- 

dekelt birtokosok azon kijelentéssel idéztetnek, 

hogy a meg nem jelenendő fél tagositásba bele- 

egyezettnek tekintetik. 
Értesittetnek egyidejüleg, hogy a keresaet il- 
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lető példányait e biróságnál vagy községi előljá- 

róságnál megtekinthetik. 
A deési kir. törvényszéknek 1885. október 

hó 7.én tartott űléséből. 

Balás Máthé, Sófalvi Lajos, 
kir. törvényszéki elnök. 

Ny. Demeter es Kiss gyorssájtoljan Ueesen Tööö. 


